
Istituto comprensivo di Traversetolo 

CONSIGLIO DI ISTITUTO 

VERBALE N° 10 del 15 ottobre 2019 

 

Il giorno 15 ottobre 2019 alle ore 17.30, presso i locali della scuola secondaria di 1° grado “A. Manzoni”, si è 
riunito il Consiglio d’Istituto per discutere il seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente 

2. Cambio tempo scuola primaria, orientamento e regolamentazione  

3. Programma annuale, progetti, priorità 

4. Preventivi ammodernamento tecnologico 

5. Riformulazione contributo volontario 

6. Variazione di bilancio 

7. City Camps 

8. Fondo per materiale di consumo 

9. Cambio orario scuola secondaria di 1° grado 

10. Valutazione progetti rispetto ai contributi comunali 

11. Varie ed eventuali 

Sono presenti il Dirigente Scolastico Mancastroppa Giordano, i Consiglieri Cabrini Laura, Casali Anita, 
Donzello Francesca, Gorreri Francesca, Marangi Giovanna, Mezzadri Katia, Schianchi Cecilia, Zanettini Rita, 
Bola Maria Chiara, Ferrari Elisa, Sgobio Maria Grazia, Marchi Claudia, Toniarini Dorazi Alessandra, Zecchetti 
Barbara, Rossi Rosaria, Sergio Luisa e Ghirardelli Antonella in qualità di DSGA. 

E’ assente il Consigliere Sergio Federica. 

Presiede la ​Vice​ Presidente sig.ra Ferrari Elisa  e verbalizza la Segretaria sig.ra Bola Maria Chiara.  

Verificata la presenza del numero legale, la Presidente apre la discussione dell’OdG: 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 

Il verbale del 28 giugno 2019 viene approvato all’unanimità da tutti i membri del Consiglio (delibera N° 52). 

 

2. Cambio tempo scuola primaria, orientamento e regolamentazione 

Un gruppo di lavoro provvederà a formulare alcune proposte per quanto riguarda le richieste pervenute di 

cambio sezione in corso d’anno. Il Consiglio approva la proposta (delibera n° 53). 

 

3. Programma annuale, progetti e priorità 

Viene presentata la disponibilità dei fondi a disposizione per il programma annuale: fondi che perverranno 

dal Ministero, fondi dei contributi volontari e i fondi del Comune. Vengono presentati i Progetti: 

progetti scuole dell’infanzia, primaria e secondaria di 1° grado €9000,  progetto vivere la biblioteca 

€3000, progetto minirugby €1000, progetto sportello consulenza psicopedagogica €5700, ulteriori 

progetti €1500, acquisto materiale di cancelleria e di consumo €5200, progetto compiti del venerdì 

in biblioteca e compiti del sabato mattina: si stanno prendendo in considerazione per una possibile 

attuazione. 

 

Alle ore 18.25 con l’arrivo della sig.ra Manconi Elisabetta, Assessore del Comune di Traversetolo, si passano 

ad affrontare i punti 9 e 10 all’OdG  

 

9. Cambio orario Scuola Secondaria di 1° grado 

PRIC819001 - REGISTRO PROTOCOLLO - 0008881 - 18/11/2019 - 21 - U



Vengono illustrate le motivazioni e le ipotesi fatte inerenti ad un ipotetico cambio orario per la Scuola 

Secondaria di 1° grado. L’Assessore del Comune di Traversetolo Manconi illustra al Consiglio  due 

possibili soluzioni che si potrebbero attuare valutando i servizi trasporto e mensa:  orario 8-14 dal 

lunedì al venerdì; orario antimeridiano dal lunedì al venerdì con rientri pomeridiani.  

Si discute di proporre un eventuale sondaggio alle famiglie dell’Istituto.  Durante il dibattito si propone di 

rivalutare la proposta nel prossimo Consiglio e si passa alla votazione che ottiene il seguente 

risultato: 12 favorevoli, 1 astenuto e 3 contrari. Questo punto all’OdG verrà ridiscusso nel 

prossimo Consiglio d’Istituto (delibera n° 54). 

 

10. Valutazione progetti rispetto ai contributi comunali 

L’Assessore Manconi spiega che verranno messi in atto a partire dal prossimo anno scolastico  alcuni lavori 

di riqualificazione nell’area esterna dell’Istituto. Per quanto riguarda l’area tecnologica l’Assessore 

comunica che il Comune si dimostra favorevole ad un rinnovamento dell’attrezzatura informatica 

(delibera n°55)​. 
 

11. Varie ed eventuali 

Si vota all’unanimità per le chiusure straordinarie della segreteria dei giorni:  

sabato 2 novembre, martedì 24 dicembre, martedì 31 dicembre, sabato 2 maggio e sabato 14 agosto. 

Queste ore verranno recuperate dal personale con giorni di ferie o recupero orario (delibera 

n°​55​).  
 

Viene fissato il prossimo Consiglio d’Istituto per il giorno 28 ottobre alle ore 17. 

 

La seduta si conclude alle ore 19.30. 

      La Presidente                                                                                                                La Segretaria  

      Ferrari Elisa                                                                                                                   Bola Maria Chiara 
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